



GRAD PRIJEDOR
GRADSKA UPRAVA PRIJEDOR

INFORMATOR

Izdanje za april 2018.godine

Gradonačelnik obišao „TVEK“

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković obišao je pogon za proizvodnju industrijskog eksploziva "Tvek" LJubija gdje je otvoren novi pogon za proizvodnju emulzionih eksploziva, što je jedinstvena proizvodnja u BiH.

Đaković je novinarima izjavio da će Gradska uprava, gdje je u toku izrada Regulacioni plan LJubija, time podržati nastojanja da „Tvek“ proširi kapacitete i izvozno orijentisanu proizvodnju.



„Ovi ljudi su dokazali da mogu raditi sa ovako opasnim materijama, a proširenje proizvodnih pogona omogućio bi formiranje nove poslovne grupacije i izvoz i dodatno zapošljavanje radnika, što nam je glavni cilj“, rekao je Đaković.

On je dodao da je to značajno i za LJubiju, koja nema dovoljno proizvodnih pogona mogućnost da zapošljava radnike.

Fabrika eksploziva "Tvek" je privredno društvo u mješovitom vlasništvu, polovina pripada Rudnicima željezne rude "LJubija" koje se bavi proizvodnjom industrijskog eksploziva.

Direktor "Tveka" Duško Dolinić je novinarima potvrdio da je riječ o novom asortimanu proizvodnje u ovom preduzeću koje se do sada bavilo proizvodnjom anfo rudarskih eksploziva.

„To su eksplozivi koji služe za miniranje u rudarstvu i kamenolomu i u pitanju su privredni eksplozivi“, istakao je Dolinić.

On je potvrdio da „Tvek“ na tržište trenutno plasira oko 2000 tona eksploziva i zapošljava 27 radnika.

„Kapacitet ovog pogona je 10.000 tona eksploziva, ali je duplo veća proizvodnja nego što su potrebe tržišta BiH čime se stvaraju mogućnosti većeg izvoza na susjedna tržišta, a trenutno je to tržište Hrvatske“, rekao je Dolinić.

On je dodao da su pogon i kompletna tehnologija izgrađeni vlastitim sredstvima i snagama, a primjenjuje se i kvalitetan sistem protiveksplozive zaštite.

Dolinić je najavio i proširenje proizvodnje na novoj lokaciji, nakon usvajanja Regulacionog plana LJubija što bi uz sertifikate koje „Tvek“ posjeduje za proizvodnju i prodaju proizvoda na domaćem i na tržištu EU, otvorilo nove izvozne mogućnosti.

Vaskrsu/Uskrsu s ljubavlju

Vaskršnje jaje sa Isusom, rad članica Udruženja Ukrajinaca „Kozak“, štand Udruženja žena Gornji Orlovci i vaskršnja korpa Udruženja „Neven“ pobjednici su svehršćanske manifestacije pod nazivom "Vaskrsu s ljubavlju – Uskrsu s ljubavlju" koja je održana na malom gradskom trgu u Prijedoru. Specijalnu nagradu osvojile su članice Kola srpskih sestara za njihove tradicionalne vaskršnje peretke.

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković je, uručujući nagrade, istakao da je ovo jedinstvena manifestacija koja je na druženje okupila predstavnike svih vjerskih zajednica koje žive na području grada.

„Na ovaj način šaljemo poruku i našim građanima i cijelom svijetu da je mnogo bolje biti dobar prijatelj i dobar komšija i da je mnogo bolje živjeti zajedno uz dogovor i

poštovanje svih ljudi i nacija jer se samo tako možemo kao grad razvijati“, poručio je Đaković.



Sa vaskršnjim- uskršnjim darovima i nacionalnim rukotvorinama predstavili su se članice Kolo srpskih sestara, prijedorska Župa, Udruženje Ukrajinaca "Kozak", mjesne zajednice Gornji Orlovci i Srednja Lamovita i Udruženje "Neven".

U kulturnom programu učestvovali su članovi kulturno-umjetničkih društava "Dr Mladen Stojanović", "Kozara" i "Milan Egić", hor prijedorske župe i hor Udruženja "Kozak".

Organizator ove manifestacije je bio Informativno-poslovni centar „ Kozarski vjesnik“, a pokrovitelj Grad Prijedor.

Odbornici odlučivali o nagradama za Dan grada

Odbornici Skupštine grada Prijedor jednoglasno su na 16. skupštinskom zasjedanju donijeli odluku da se titula počasnog građanina Prijedora dodijeli pjesniku LJubivoju Ršumoviću.

U obrazloženju ove odluke se navodi da je riječ o književniku koji se pokazao kao veliki prijatelj grada Prijedora, koji je dao veliki doprinos promovisanju Književnih susreta na Kozari i uopšte pozitivnom prezentovanju grada Prijedora.



Odlukom odbornika, Plaketa grada kao najviše javno priznanje grada ove godine je pripala privrednom društvu „ Javor“ d.o.o.Prijedor, dok će Nagrada grada ove godine biti dodijeljena dvojici Prijedorčana uz novčani dio nagrade od po 1.500 KM. Riječ je o mladom policajcu Slađanu Dačiću koji nagradu dobija za human i hrabar gest spasavanja mladića iz rijeke Sane prvog dana ove godine i protojereju stavroforu Ranku Maletiću za poseban doprinos u stvaranju međureligijske saradnje, tolerancije i trajnog i iskrenog suživota na području grada Prijedora.



Komisija za nagrade i priznanja predložila je gradonačelniku Milenku Đakoviću da pored ovih dodijeli i Pohvale kao nagrade i javno priznanje grada i koje će biti dodijeljene Planinarsko-skijaškom društvu „ LJubijski rudar“ te Marku Vidoviću, Huseinu Veliću i Mihaelu Stahneku.

Zahvalnice grada će ove godine pripasti Rajku Srdiću, Marici Vidović, Jusufu Arifagiću i organizaciji „Humano brdo“. Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković je ovom prilikom izjavio da su sve ove odluke u funkciji organizacionih priprema za obilježavanje Dana grada 16.maja. Na javni poziv Komisije za nagrade i priznanja grada Prijedor, koji je raspisan početkom marta, došlo je jedanast prijava sa 22 predložena kandidata. Ova priznanja će nagrađenima biti uručena 16. maja na svečanoj akademiji u povodu Dana grada Prijedora.

Izložba u Cvijeti Zuzorić

Izložba pod nazivom „ Iz Prijedora“ biće otvorena 17. aprila u Maloj sali Umjetničkog paviljona „ Cvijeta Zuzorić“ u Beogradu. Direktor Muzeja Kozare Zoran Radonjić potvrdio je da je riječ o izboru radova deset autora koji su dio likovne zbirke ove ustanove.



„ Riječ je o 29 radova poznatih imena iz svijeta slikarstva koji su porijeklom iz Prijedora i čiji radovi čine našu bogatu likovnu zbirku koja broji oko hiljadu radova“, rekao je Radonjić. On je dodao da je riječ o nastavku saradnje Muzeja Kozare i Udruženja likovnih umjetnika Srbije /ULUS/ koja je započela jesenas kada su u izložbenom prostoru ovog Paviljona bili izloženi radovi nastali u prošlogodišnjem 12. sazivu Likovne kolonije „ Sreten Stojanović“.

„ Autor izložbe je kustos umjetničke zbirke Aleksa Milić, a biće predstavljeni radovi

autora Pere Popovića, Todora Švrakića, Dragutina Mitrovića, Sretena Stojanovića, Milana Sovilja, Branka Miljuša, Ljubomira Stahova, Radovana Kragulja, Predraga Marjanovića i Zorana Banovića“, izjavio je Radonjić. On je dodao i da će izložba u Beogradu biti otvorena do 2.maja, nakon čega će je u toku manifestacija povodom 16.maja, Dana grada, Prijedorčani moći pogledati od 14.maja u Muzeju Kozare.



Međunarodna ulična trka u Prijedoru 15.maja

Tradicionalna 25.međunarodna ulična trka "Prijedor 2018" biće održana 15.maja, a njen promoter će biti Slobodan Popović, aktuelni selektor Atletskog saveza Srbije.

U organizacionom odboru, na čijem čelu je gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković, očekuju da će još jednom na ovoj u regionu i šire prepoznatljivoj priredbi "kraljice sportova" pod motom "Volim Prijedor" u gradu na Sani okupiti veliki broj takmičara. "Ovo su masovne trke koje okupe više od 4.000 učesnika, atletičara, rekreativaca, učenika, ali i profesionalnih sportista i jako puno gledalaca što sve čini da je ovo jedan veliki sportski događaj u našem gradu", naveo je Đaković.

Predsjednik Atletskog kluba Prijedor Marko Golubović istakao je da se za učešće na ovoj manifestaciji već prijavljuju atletičari iz zemalja regiona Srbije, Crne Gore, Slovenije, Hrvatske, Mađarske, ali i

daleke Kenije, te da će prijave učesnika trajati i na sam dan trka.



Umjesto 26 trka, ove godine će biti održano 30 trka od najmlađih "cicibana" i cicibanki" djece iz vrtića, pa preko učenika osnovnih i srednjih škola do rekreativaca, veterana i djece sa posebnim potrebama. Organizator Međunarodnih uličnih trka u Prijedoru je Atletski klub Prijedor, generalni pokrovitelj Grad Prijedor, a pokrovitelj Ministarstvo za porodicu, omladinu i sport Republike Srpske.

Japanske trešnje stigle u Prijedor

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković i predstavnici japanske nevladine organizacije „IPIL-IPIL no KAI“ zasadili su sadnice japanske trešnje „sakuro“ na prostoru ispred zgrade Gradske uprave Prijedor. Riječ je o tri od ukupno deset sadnica ovog japanskog ukrasnog drveta, čije raskošno cvjetanje u Japanu označava početak proljeća. Sadnice su u ovaj grad stigle posredstvom ambasadora BiH u Kini Borislava Marića, inače Prijedorčanina.

Gradonačelnik Đaković je istakao da se sadnja ovih sadnica uklapa sa akcijom uređenja grada i pripremama za majske svečanosti povodom Dana grada.

„Ovo je još jedan simbol otvorenosti našeg grada, a ovo ukrasno drvo je simbol mira i kao takvo se rado sadi na mjestima koje ljudi žele uljepšati, a mi želimo uljepšati naš grad“, kazao je Đaković.

Savjetnik u ovo japanskoj nevladinoj organizacije Jašikazu Ito je novinarima izjavio da su na područje BiH počeli dolaziti

2002.godine i da su u ovom periodu u više navrata zasadili sadnice japanske trešnje u Sarajevu, Mostaru i Bihaću.



„Nadamo se da će ovdje narasti drvo japanske trešnje koja je kod nas simbol mira i mi se nadamo da ovdje donosimo mir i bolju budućnost za sve nas“, kazao je Ito. Ostalih sedam sadnica posađeno je u dvorištu gimnazije i Osnovne škole „Branko Ćopić“ te u gradskom parku.

Počela izgradnja saobraćajnice u Industrijskoj zoni

U Industrijskoj zoni „Celpak“ počela je izgradnja savremene saobraćajnice, koju sredstvima od 760 000 KM zajednički finansiraju Grad Prijedor i Američka agencija za međunarodni razvoj, USAID. Riječ je o projektu RAST- Podrška lokalnim zajednicama pri stvaranju boljih uslova ekonomskog razvoja odnosno u ovom slučaju o modernoj saobraćajnici dužine oko 400 metara, koja će omogućiti lakši ulaz i izlaz iz Industrijske zone „Celpak“ i skratiti transportni put preduzećima.

Direktor Misije USAID u BiH Piter Dafi je nakon boravka na lokalitetu izgradnje novinarima izjavio da je cilj projekta da se poboljšaju uslovi za razvoj privatnog biznisa na ovom području.

„Cilj nam je da obezbijedimo infrastrukturu da se firme šire i rastu, te otvaraju nova radna mjesta, a ova saobraćajnica će

omogućiti upravo da se još firmi useli u ovu industrijsku zonu“, rekao je Dafi.



On je dodao da je upoznat da je zahvaljujući firmama koje već rade u industrijskoj zoni otvoreno 120 radnih mjesta, a kada se i ostale firme usele da će biti preko 400 radnih mjesta.

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković je izjavio da je ova Industrijska zona i Strategijom razvoja grada predviđena za dalji privredni razvoj te da će ova saobraćajnica biti jedan od preduslova potrebne infrastrukture za njeno popunjavanje.

„ Najveći značaj tzv. `ceste 105` je u obezbjeđivanju infrastrukture za sve potencijalne ulagače, među kojima je slovenački `Kolektor` , a njome će biti omogućen pristup infrastrukturi -struji, vodi, kanalizaciji, rasvjeti i svemu onom što je potrebno jednom investitoru“, kazao je Đaković.

Iz gradskog budžeta biće obezbijeđeno oko 345.000 maraka, dok će ostatak od 415 000 KM obezbijediti američki USAID preko implementatora projekta CRS-a. Izvođač radova je preduzeće „ Prijedor-putevi“, a

rok za završetak radova je kraj juna ove godine.

Dani cvijeća

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković posjetio je izlagače na malom gradskom trgu u okviru Desete turističko-privredne manifestacije „Dani cvijeća“. On je tom prilikom istakao da je ovo lijepa prilika da se uzgajivači povežu sa građanima Prijedora i da im ponude svoje proizvode.



„Nadamo se da će prodajom ovih rasada cvijeća naš cijeli grad biti ukrašen i to je osnovni cilj ove manifestacije“, kazao je Đaković.

On je dodao da je namjera Gradske uprave, kao organizatora, popularizacija plasteničke proizvodnje cvijeća, a koji time postaju i dio akcije koju Gradska uprava provodi tokom aprila i odnosi se na proljetno uređenje grada.

Šef gradskog Odsjeka za unapređenje poljoprivrede Tatjana Marić istakla je da šest proizvođača cvijeća u plastencima koji zadovoljavaju uslove propisane pravilnikom o podsticajima odnosno imaju preko 300 kvadratnih metara zemlje pod plastenicima ostvaruju oko 10 000 KM na osnovu podsticaja.

„ Na godišnjem nivou pokušavamo podstaći ovu proizvodnju ne samo materijalnim davanjima te organizujemo edukacije i terenske oblaske“ kazala je Marićeva. Građanima će na ovom sajmu cvijeća na raspolaganju biti izbor oko 50 vrsta cvijeća po cijeni od 0,50 KM i većoj, a opet uz

popust koji prodavci nude na veću količinu kupljenog cvijeća. Ova manifestacija, koja je okupila deset izlagača, od kojih šest uzgajivača cvijeća u plastenicima, rasadnik preduzeća Komunalne usluge i tri izlagača rukotvorina, biće otvorena do 5. maja.

Počela sanacija klizišta

Vršilac dužnosti načelnika Odjeljenja za saobraćaj, komunalne poslove i zaštitu životne sredine Tihomir Timarac potvrdio je novinarima da su u Prijedoru počeli radovi na sanaciji klizišta nastalih nakon martovskih obilnih padavina.

„Tada je evidentirano 13 klizišta i upravo završavamo sanaciju klizišta u naselju Mudrinići u Jelovcu i trenutno izvodimo završne radove na lokalnom putu u Crnoj Dolini prema zaseoku Kolari“, rekao je Timarac.

On je dodao da će krenuti i sanacija klizišta na putu za kamenolom.

„Nalog za izradu tehničkih rješenja i vršenje nadzora nad sanacijom klizišta je povjereno Zavodu za izgradnju grada i u saradnji sa njima se izvršavaju i kontrolišu radovi i nadamo se uspješnoj sanaciji“, rekao je Timarac.



On je dodao da su im prioriteta bili putni pravci i nekategorisani putevi na dijelovima naselja gdje je određen broj kuća bio od odsječen zbog pojave klizišta.

„Neka klizišta su zahtjevnija tako da se javlja potreba za pobijanjem bagremovih šipova uz klasičnu sanaciju putnih pravaca“, rekao je Timarac.

On je potvrdio da je planirana sanacija svih 13 klizišta u narednom periodu, a da su prioritete putni pravci.



„Imamo pojavu klizišta u voćnjacima, tako da ćemo po završetku prioriteta klizišta sanirati i ta ostala koja imamo evidentirana“, istakao je Timarac.

Radove na sanaciji klizišta izvodi preduzeće „Niskogradnja Marjanović“.

Elektro škola najbolja u oblasti automatike

Elektrotehnička škola iz Prijedora proglašena je za najbolju srednju školu u oblasti automatike, a profesor Ilija Matijaš za najboljeg mentora na nedavno završenom Sajmu inovacija „INOST mladih“ održanom u Banja Luci.

Direktor ove škole Dragoja Lajić potvrdio je na konferenciji za novinare da je ovo veliki uspjeh škole, ali da ne zaostaju ni učenici kao pojedinci koji su se na ovom takmičenju okitili medaljama.

„Savez inovatora je na ovo sajmu srebrnom plaketom nagradio grupu naših učenika za inovaciju `ultrazvučni mjerač visine` i bronzanom esponat `eSolver` te dodijelio specijalnu nagradu za eksponat `upravljanje hlađenjem transformatora`, potvrdio je Lajić.

On je dodao da je škola posebno ponosna na svoje učenike koji kroz praktičan rad pokazuju svoj talenat za inovatorstvo u čemu imaju podršku profesora.

Grad Prijedor